
Procès-verbal de l’assemblée générale de 
PRO SENECTUTE – Groupe de ski de fond et raquettes de Monthey et environs 

Mardi 3 décembre 2024, 17h00, Salle Centrale, Monthey 

1. Accueil 
Jean-Pierre Cattin souhaite la bienvenue aux 52 personnes présentes. 16 membres se sont excusés.  
Une minute de silence est proposée en mémoire de nos êtres chers disparus.  

2. Procès-verbal 
Le procès-verbal de l’assemblée 2023 était joint à la convocation. Sa relecture n’est pas demandée. 
Le procès-verbal est approuvé. 

3. Rapport du comité 
Jean-Pierre Cattin relève qu’en raison des conditions météorologiques peu favorables à la pratique 
des raquettes et du ski de fond, la saison 2024 a été quelque peu chamboulée. Sur huit courses, une 
seule a été réalisée au bon endroit et à la bonne date.  
Il remercie les monitrices et moniteurs pour leur persévérance qui a permis de réaliser les huit 
courses dans de bonnes conditions et sans accident.  
Il adresse ses remerciements aux membres du comité et aux participants pour leur bonne humeur.  
Jean-Pierre annonce sa démission du groupe Ski de fond et Raquettes.  

Corinne Girard poursuit avec quelques éléments statistiques.  
10 moniteurs raquettes : Francine Bellon, Françoise Bruchez, Danielle (Dadoue) Bueche, Jean-Pierre 
Cattin, Danielle Chamartin, Roger Girard, Sylviane Goy, Anne-Marie Kolb, Rosa Previti, et Odette 
Sarrasin  
2 moniteurs Ski de fond : Irène Rouiller et Rose-Marie Germain. 
Sans compter les moniteurs, 
38 abonnements Raquettes (8 de moins qu’en 2023) 
3 abonnements Ski de fond (4 de moins qu’en 2023) 
18 personnes inscrites à la carte pour les Raquettes, 2 pour le Ski de fond.  
40 à 53 : le nombre de participants par sortie.  

4. Comptes 2024 
Les recettes se montent à Fr. 11’340.-,  les dépenses à Fr. 12'458,50.   
63% pour les cars Bernard 
21 % pour les frais de reconnaissance (en hausse, reconnaissances supplémentaires à la recherche de 
la neige) 
13 % pour les réunions de moniteurs 
4,4 % pour les frais d’assemblée 
4% pour Pro Senectute 
Le reste en divers.  

Le compte d’exploitation 2023/2024 boucle avec un déficit de Fr. 521,20.  
Le solde en compte est de Fr. 9515,29.  

5. Rapport des vérificateurs des comptes 
Les comptes ont été vérifiés par Rejanne Gnos et Mercedes Naprix Hänggi, qui nous présente le 
rapport.  
Les comptes 2023-2024 sont approuvés par l’assemblée.  

 
 



6. Nomination des vérificateurs des comptes. 
Deux nouvelles vérificatrices des comptes sont nommées par l’assemblée : Maryline Vuadens et 
Janine Ecoeur. 

7. Admissions – Démissions 
Ont rejoint le groupe Raquettes en 2024 ; Danielle et Pierre Battaglia, Marie Dorand, Fabienne 
Gagliardi et Michèle Gerber.  

Ont annoncé leur démission pour 2025 : Jocelyne Carraux, Rita Kamerzin, Marlyse Michel, 
Marguerite Rougemont et Marie-Jo Meyer.  

Ainsi que quatre moniteurs dévoués depuis une dizaine d’années : Odette Sarrasin, Danielle 
Chammartin, Francine Bellon et Jean-Pierre Cattin. Ils sont chaleureusement  applaudis et remerciés 
par un petit cadeau.  

Jean-Pierre Cattin démissionne aussi du comité, dont il avait accepté la présidence pour une année.  

8. Ski de fond 
Irène Rouiller nous informe que le groupe Ski de fond fonctionnera différemment en 2025, sous 
forme d’amicale, autour d’un groupe What’sApp, avec des déplacements en voiture privée.  
Participants plus assez nombreux, enneigement aléatoire, difficulté à trouver des destinations 
communes, c’est aussi  le lot de la majorité des groupes de ski de fond  de Pro Senectute Valais.  
Le groupe reste ouvert pour accueillir de nouveaux participants.  

9.  Saison 2025 
Le comité a le grand regret d’annoncer que, après consultation des moniteurs, le groupe raquettes 
est mis sur pause pour la saison 2025.  
Ce fut une décision très difficile à prendre, en pensant à ceux à qui nous ne pourrions pas offrir ces 
moments de convivialité cette année.  
Quatre moniteurs sont démissionnaires. A six, il n’est pas possible aux moniteurs d’assurer une 
présence constante et la sécurité de tout le groupe.  
De plus certains moniteurs restants ont émis le souhait de faire une pause cette année pour se 
ressourcer. 
 Il faut aussi dire qu’avec les conditions hivernales actuelles, la charge est souvent lourde avec la 
multiplication des reconnaissances pour préparer les parcours et les plans B.  

Un comité restera cependant à l’œuvre, pour préparer sereinement la transition vers le futur, nous 
l’espérons en collaboration avec le groupe Marche Seniors et après consultation des membres, sous 
une forme qui reste à définir. 
Il n’y aura donc pas de cotisation cette année.  

Corinne Girard invite l’assemblée à prendre conscience de l’importance des moniteurs pour la vie de 
nos groupes. Elle encourage les membres à s’engager comme moniteurs ou à rechercher activement 
d’autres candidats en dehors du groupe. Elle souligne la qualité des formations proposées par Pro 
Senectute. 

La parole est à l’assemblée.  
Mercedes Naprix remercie les monitrices et moniteurs. 
Thérèse Tellenbach s’inquiète de la lourde responsabilité des moniteurs, qui peut en freiner 
quelques-uns. Rosa Previti  lui répond que l’équipe en place n’a pas hésité à se lancer et prendre ses 
responsabilités.  
Roger Girard propose qu’on crée un statut d’aide-moniteurs, pour permettre de mieux appréhender 
la fonction de moniteur : les aides pourraient assister  un moniteur dans la préparation d’une course, 
lors d’une sortie... 
  



10.  Election complémentaire au comité 
Jean-Pierre Cattin est démissionnaire. 
Geneviève Airiau et Corinne Girard restent au comité.  
L’assemblée accepte par acclamation la nomination de Christine Dischinger- Vionnet comme 3ème 
membre du comité.  
Le comité n’ayant pas trouvé de président, aucune proposition n’émanant de l’assemblée, Corinne 
Girard accepte la fonction de présidente ad interim pour une année. 

11. Divers 
La parole n’est pas demandée.  
Corinne Girard remercie la commune de Monthey pour la salle et le vin d’honneur. Elle met un terme 
à l’assemblée en invitant les participants à partager l’apéritif. Il est 17h35.  

       La secrétaire : 
       Corinne Girard 
    

 
 
 
 
 

 
 
 
 


